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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

 

Židovské zprávy ve 30. letech 20. století 
....................................................................................................................................................... 

(téma) 

  

 Ilona Vávrová se ve své práci věnuje analýze kulturně-politického sionistického 

týdeníku Židovské zprávy v letech 1930 – 1939. Vybrané období bylo vybráno právě z toho 

důvodu, že dobové politické dění naznačovalo možnost zvýrazňování, posunu či proměny řeči 

tohoto periodika. Cílem práce pak byla snaha zachytit toto formování dobové řeči a zajímat se 

i o to, zda literární příspěvky v týdeníku Židovské zprávy či v Židovském kalendáři, který 

vycházel pod redakcí Židovských zpráv, mají snahu tuto dobovou řeč reflektovat. 

 Základním metodologickým přístupem se pro bakalářskou práci staly studie               

H. Whitea, který se v nich věnoval otázce reprezentace historických faktů. Studentka si tak 

prostřednictvím této metodologie snažila ujasnit pozici literárního historika, který sice „čte“ 

fakta, ale zároveň si je vědom strategií, jež měly v dané době v daném periodiku plnit svou 

úlohu. 

 Vzdělání na poli historickém jí pak v jednotlivých kapitolách umožňuje zdařile 

komparovat reflexi dobového dění v sionisticky zaměřeném týdeníku s reflexí oficiálně 

prezentované historie našeho národa. V dílčích kapitolách se jí velmi dobře daří popsat posun 

řeči „zideologizovaného“ periodika v dramatických třicátých letech. Zřetelné je to především 

v tzv. zlomových letech – především v roce 1933, kde se spolu s autorkou práce můžeme 

pozastavit nad tím, že události spjaté s nástupem Adolfa Hitlera k moci nevedou sionistický 

týdeník ze zdůrazňování obav o osud Židů, ale k opodstatnění vlastní ideologie. Naopak rok 

1938 a události spjaté s mnichovskou dohodou znamenají pro sionisty příklon 

k Československé republice a zdůrazňování věrnosti prvorepublikovým ideálům. 



 V závěru práce pak studentka objasňuje, že přímá reflexe velkých politických událostí 

se do literárních příspěvků nedostává. Dobové dění reflektují spíše v okruhu důsledků 

společensko-politických událostí v každodenním životě židovského etnika – především 

v otázkách antisemitismu. Literární příspěvky často podporují sionistické vize a snaží se 

v těžkých chvílích podporovat víru v nezničitelnost židovského národa. V tomto směru vidí 

studentka význam dobové řeči literárních příspěvků. Lze říci, že svým zaměřením víceméně 

korespondují s řečí politických dobových komentářů. 

 Bakalářská práce je velmi zdařilá, chválím zpracování materiálu, zejména výběr 

klíčových témat a jejich zdařilou interpretaci, která vyžadovala reflexi nastudované 

metodologické literatury. 

 Práce je psaná kultivovaným jazykem, občas se však studentka nevyvarovala sklonu 

k hovorovému stylu – např. „spousty fotografií“ (s. 79) či k nepřesné stylizaci. 

 

 Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. 
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